

Bélgeli Ujság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NOVISZAD, Kralja Petra ucca 30 szám, I. emelet
Telefonszám: 21-37. éjjel 20-58
SZUBOTICA, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70

Noviszad, 1932. évi november hó 2
Szerda
XIII. évfolyam 260. szám

Előfizetés: a. a. 1 hónapra 28 dinár, 3 hónapra 80 dinár — Kalföldön 1 hónapra 40 dinár. — Egyes szám ára hétköznapokon 1 dinár, vasárnap 2 dinár
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

A gazda és a bank

A kormány benyújtotta a szkupstinának a földművesek védelméről szóló törvényt. Az 1932. áprilisi törvény hatálya alatt az érdekelt felek, elsősorban a mezőgazdasági érdekképviselők, valamint a pénzügyi szövetésége is sokat foglalkoztak azzal, hogy milyen módosításokat kell eszközölni a törvényen. Több memorandumot is kidolgoztak a kérdésben és eljuttatták őket az illetékes miniszteriumokhoz tanulmányozás végett. Abban a földművesek és pénzügyi szövetéségek egyaránt meggyőződtek, hogy az áprilisi törvényen változtatni kell. A változtatás lényegét illetően azonban más volt a mezőgazdák és más a pénzügyi szövetésége véleménye. E két meglehetősen ellentétes álláspontot kellett közös nevezőre hozni a kormánynak a most beterjesztett törvényjavaslatban. Két szembenálló érdeket kellett összhangba juttatni.

Kétségtelen tény, hogy nehéz feladat ma a mezőgazdaság hatályos védelme. A világháború után, amikor minden állam rájött arra, hogy a háború alatt milyen fontos volt a mezőgazdaság az ország lakosságának önellátása tekintetében, az addigi ipari protekcionizmust a mezőgazdaságé váltotta fel. Azok az államok, amelyek a háború előtt főleg, ha nem kizárólag, iparuk erősítésére fektették a fősúlyt, most egyszerre rájöttek, hogy a mezőgazdaság mennyire fontos az ország életében és nagy erővel, sokszor indokolatlan anyagi áldozatok árán is mezőgazdasági állammá igyekeztek átszervezni az addigi ipari államot. Ez a sokszor természetellenes agrárirány érhetően súlyosan káros kihatással volt a kimondott agrárállamokra, mert ezek terményeinek szabad forgalma elé leküzdhetetlen akadályokat gördítettek.

Az ipari államok erőszakolt mezőgazdasági politikája következtében súlyos helyzetbe kerültek az összes agrárállamok, illetve helyesebben azok mezőgazdasága. A leghatalmasabb társadalmi osztály anyagi válsága természetesen kihatással volt az összes többi társadalmi osztályokra és így a földműves lakosság anyagi visszafejlődése eleve kizárt minden gazdasági fellendülést. Az agrárválság azonban világjelenség és egyik főoka a mai világkriszisnek és így egy ország kormánya sem hozhat olyan intézkedéseket, amelyek a válságot márholnapra megszüntetik. Egyelőre be kell érünk azokkal az intézkedésekkel, amelyek a válság enyhítését célozzák, ezek közé tartozik elsősorban a földművesek védelméről szóló törvény. Az önhibáján kívül súlyos anyagi helyzetbe került földművest meg kell menteni a tönkremeneteltől, mert a földműves társadalom az ország gerince. Ezt akarja megmenteni a szkupstina elé terjesztett új földművesvédelmi törvényvel a kormány.

Az új törvény meglehetősen sokban különbözik a most érvényben lévő törvényről. A szkupstina bizonyára súlyához méltó vita után fogja megszavazni a törvényt. A vita során valószínűleg sok egészséges gondolat és megszívlelendő ötlet fog elhangzani, amit meg is hallgathat a kormány és így olyan formában fogadják el a képviselők a törvényjavaslatot, amint legmegfelelőbbnek látják.

Véres éhségtüntetések Londonban

Londonból jelentik: A fővárosba felvonult éhezők még mindig Londonban tartózkodnak és állandó tüntetéseket rendeznek. Tegnap véres összecsapások voltak a

rendőrök és az éhezők között. Harmine kommunista és tizenkét rendőr súlyosan megsérült.

Spanyolország ünnepli a francia miniszterelnököt

A német sajtó hivatalos ellenakciót sürget a francia-spanyol közeledés ellensúlyozására

Madridból jelentik: Herriot francia miniszterelnök madridi látogatása az eredetileg megállapított program szerint telik el. A francia kormányelnök madridi időzése alatt mindössze egy zavaró momentum fordult elő: a kommunisták tüntetőfelvonulást rendeztek a francia követség ellen, de a rendőrség idejében szétszórta őket. Herriot és felesége ugyanis a madridi francia követségen laktak.

Herriot tegnap a spanyol köztársaság ebédjén vett részt, majd a múzeumokat tekintette meg és Madrid környékét.

A francia miniszterelnököt mindenütt lelkesen ünnepelték a hivatalos Spanyolország és a nép.

Tegnap este a madridi újságírók ren-

deztek ünnepi vacsorát a francia miniszterelnök és felesége tiszteletére.

A német nemzeti sajtó változatlanul azt hangoztatja, hogy

Herriot madridi útjának messzekiható külpolitikai céljai vannak.

A francia hadvezetőség — írja a Deutsche Zeitung — sztratégiai utat kíván biztosítani csapatai felvonulására. Spanyolországon át arra az esetre, ha Északafrikában lázadás, vagy Torradalom törne ki.

A Börsen Zeitung

német diplomáciai ellenakciót követel, még pedig hivatalos kormányintézkedést, hogy ellensúlyozza a francia diplomácia egyre terjeszkedő térhódítását.

Anglia mindenáron rá akarja bírni Németországot, hogy a leszerelési konferencián részvegyen

MacDonald november második felére halasztotta el genfi útját

Londonból jelentik: Az angol minisztertanács tegnap rendkívüli ülést tartott, amely kisebb megszakításokkal egész napon át tartott. Az ülés csak este hét órakor ért véget. A kimerítő tárgyalások főpontja a leszerelés kérdése volt. A kormány elhatározta, hogy a jelen körülmények között nem tanácsolja Genfben a részletek meg tárgyalását. A jelek szerint az angol kormány meg akarja győzni a német kormányt arról, hogy visszatérésére feltétlen szükség van és csak azután akarja a tényleges tárgyalásokat megkezdeni.

Csütörtökön, amidőn a leszerelési konferenciájának irodája ülést tart, az angol delegátus előreláthatólag a fenti értelemben lesz jóvalatott. Ami MacDonald útját

illeti, MacDonald visszalépett attól a tervétől, hogy még ezen a héten Genfbe utazzék.

Ezt az utat előreláthatólag november második felében fogja megtenni, de csak abban az esetben, ha azok a tárgyalások amelyeket Normann Davis amerikai delegátus a közeljövőben fog Neurath külügyminiszterrel folytatni, eredményre vezetnek.

John Simon angol külügyminiszter ezen a héten szintén Londonban marad, mert Herriot londoni útja miatt nem találkozhatnak a francia miniszterelnökkel. Emellett azonban a belső helyzet, főleg pedig a munkanélküliek éhségtüntetései is arra bírják az angol minisztereket, hogy egyelőre ne hagyják el az ország területét.

Tekintse meg

Uj árú

uj helyiségemben óriási csillárraktáramat

Krausz Nikola, Novisad, Jevrejska ul. 14. Tel.: 23-25

Olcsó árak

Mandzsuriában még 3-4 évig eltart a háboruszkodás

Az elszaporodott kínai rablóbandákat nem lehet kiirtani

Tokióból jelentik: A japán kormány több megbízottja bejárta Mandzsuriát, hogy áttekintést nyerjen az ott folyó banda harcokról. A bizottság most tért vissza utjáról. A delegáció elnöke kijelentette, hogy a mandzsuriai harcok még három-négy

évig is eltartanak, mert sem a Mandzsuriában elszaporodott kínai rablóbandákat rövid idő alatt kiirtani, sem a jól fellegyvezett felkelőket rövid idő alatt leverni nem lehet.

—o—

Kursumlijában, babonából a koporsóhoz szegeztek egy 124 éves tetszhalott nő, aki másnap borzalmas kinok között valóban kiszzenvedett

Rémtörténet, mely valóban megtörtént

Megdöbbenő rémtörténetet írnak meg a beogradi lapok. A történet, amely valóban megese, Kursumlija mellett egy kis faluban játszódott le és áldozata egy 124 éves asszony, aki néhány nap előtt megbetegedett és mivel teste majdnem teljesen kihült, szívdobogása sem volt érezhető, a házbeliak azt hitték róla, hogy meghalt és elakarták temetni.

Kursumlija környékén igen babonás a nép s még ma is divik itt a pogánykorból visszamaradt babona, amely szerint a halottat a koporsóhoz kell szegezni, különben visszajáró kísértet lesz belőle. Így történt a 124 éves Nedeljkovics Petrinjával is, akiről az egész háznép azt hitte, hogy meghalt. Előhozták hát egy hatalmas szöveget és egy kalapácsot és a szerencsétlen öregasszonyt a gyomrán át a koporsóhoz szegezték. Milyen nagy volt azonban a gyá-

szoló gyülekezet meglepetése, amikor a „halott” hirtelen magához tért és feltartott karral a nagy fájdalomra sikoltozni kezdett. A megdöbbenő gyásznép szinte sóbálványá meredt és csak nagysokára jutott egyik rokonnak eszébe, hogy a szeget kihuzza a szerencsétlen asszony gyomrából. Nedeljkovics Petrinján persze már nem lehetett segíteni és az öregasszony másnap a legborzalmasabb kinok között kiszzenvedett.

Nedeljkovics Petrinia a környék legöregebb asszonya volt, aki életében huszonegy gyermeknek adott életet. Ezek közül kilene van életben és a legfiatalabb hatvan éves. A hatóságok szigorú vizsgálatot indítottak a borzalmas ügyben és erélyes eszközökkel fognak fellépni, hogy a barbár szokásnak egyszersmindenkorra végét vessenek.

Nagy szerencsétlenség a bucsú másnapján Kátyon

Kátyon hétfőn délután 2 órakor nagy szerencsétlenség történt Keipert Jakab vendéglős udvarán. A bucsu vasárnap zajlott le a szokásos keretek között, de a mulatozás még hétfőn is tartott. A falu egyetlen német nagyvendéglője, ahol a szokásos táncmulatság folyt le, mindkét napon tömve volt vigadókkal.

Hétfőn ebéd után is már nagyszámú közönség gyűlt össze várva a tánc megkezdésére. Egyszerre irtózatosszerű recsegés-ropogás hallatszott az udvar felől, ahol a gyermekek kuglit állítottak. A kuglipálya vége felett a vendéglősnek ötöles, kukoricával megtöl-

tött göréja volt építve. Ez dőlt össze eddig meg nem állapított okból. A kireh nő közönség köréből, majd a romok alól is ijesztő jajgatás, kiabálás hallatszott: „Jaj, a gyerekek!” Férfiak, nők, rendőrök, a kéznél levő tüzoltók azonnal hozzáfogtak a romok, gerendák, cserepek és a többszáz mázsányi tengeri eltakarításához. Negyed órai megfeszített munka után előkerült a két első áldozat kisebb zuzódások árán. Takács Henrik elemi iskolás és Fix Mátyás kisebb hat éves fiacskája, ezektől tudták meg a remegő szülők, hogy Fixnek még egy fia, a tizenegy éves Jakab és Renner János nevű tizenkét

SZELVENY A TIPPBAJNOKSÁGHOZ

1932. november 6-ra

Országos döntő: Hajduk—Konkordia

Noviszád: PAK—Vojvodina

Noviszád: Makkabi—ZsSK

Szubotica: Bácska—FAKO

Beeskerek: ZsSK—Schwaebische

Beeskerek: Vojvodina—Jedinstvo

A pályázó pontos címe:

éves fiúk vannak eltemetve a kukoricás alatt. Újabb izgalmas negyedóra után előtűnt a két fiu feje, az egyik a fejét fájlalta, a másik a lábát. Emelőgéppel siettették a munkát. Végre egy órai munka után kiemelték a nagyobbik fiút, kinek a fején látszólag erős sérülések. A fiu eszméletlen volt. Nemsokára rá kiemelték a negyedik, legsúlyosabb áldozatot, szintén élve, de egészen összezsuzva. A helyszínen azonnal megjelent községi orvos, dr. Petrovics Szteván intézkedésére a sebesülteket rendlőbe vitték, ahol első segélyben részesítette a gyerekeket. Fix Jakabnak a jobb lába térdén felül kettőtörött s egész testén erős zuzódásokat szenvedett; gipszkötést kapott, majd hirdőágyon szülei lakására szállították az ájultan fekvő beteget. Renner János sebesülése is elég komoly, de nem oly súlyos; a másik kettő nem súlyos, könnyűütemészetű.

A szerencsétlenség óriási konsternációt keletkezett a faluban. A toronyban a harangok kongatására sokan azt vélték, hogy tűz is van.

Oberknezsevics Száva futóki jegyző ismét hivatalban

A felebbviteli bíróság megszüntette az e lené folyó vizsgálatot

A noviszádi főszolgabírói hivatal hetekkel ezelőtt felfüggesztette állása alól Oberknezsevics Száva futóki jegyzőt, mert egy ügyből kifolag a szubotcai törvényszék elrendelte ellene a vizsgálatot és vád alá helyezte. Oberknezsevics Száva a vád alá helyezési határozat ellen a noviszádi felebbviteli bírósághoz élt felfolyamodással. A felebbviteli bíróság tanácsa most foglalkozott a felfolyamodással és annak helyt adva megsemmisítette a vád alá helyezési indítványt és megszüntette a vizsgálatot, mivel semmiféle büntetendő cselekményt nem követett el.

A felebbviteli bíróság határozata következtében Oberknezsevics Száva teljes elégtételt kapott és ennek következtében a főszolgabírói hivatal hatályon kívül helyezte a felfüggesztéssel szóló végzést és így már el is foglalta állását.

Gömbös meglátogatta Mussolinit

Rómából jelentik: A lapok arról adnak hírt, hogy Gömbös Gyula magyar miniszterelnök december 15-én Rómába utazik, látogatóba Mussolini olasz miniszterelnökhöz.

—o—

Örvendően javul Nikolics Milán bánt állapota

A gyógyulás normális lefolyásának ígérkezik

Az autószerencsétlenséget szenvedett Nikolics Milán bánt állapota a tegnapi nap folyamán is örvendően javult. Mint már megírtuk a Röntgen vizsgálat megállapította, hogy a bánt lába nem két, hanem egy helyen tört el. A sérült lábat gipszbe helyezték.

A gyógyulás normális lefolyásának ígérkezik.

Tegnap a társadalmi előkelőségek nagy

számban keresték fel a beeseji Jausz szanatóriumot, hogy mielőbbi gyógyulást kívánjanak a betegnek. Jausz Konrád dr. beeseji és dr. Borgyaski Milivoj szentái orvosok állandóan a bánt betegágyánál tartózkodnak.

A tegnap kiadott orvosi jelentés szerint a bánt hőmérséklete 37,4, az érverés normális.

—o—

Merényletet kíséreltek meg Hoover vonata ellen

Ismeretlen tettesek kiszédeltek a vasúti sínek csavarjait, de a vonat baj nélkül áthaladt a veszélyes szakaszon

Newyorkból jelentik: A lapok értesülése szerint tegnap merényletet követtek el Hoover vonata ellen. Hoover elnök mint ismeretes a vidéket járja, nagyszabású kortesbeszédet tart a közelgő elnökválasztásra.

A merénylet legutóbbi korteskörútján történt. Ismeretlen merénylők

harmínchét esavart eltávolítottak a vas-

úti vonal egyik hosszú kanyarulatában, ahol Hoover vonata elhaladt.

Szerencsés véletlen, hogy a vonat átrobbogott a megrongált pályarészen minden baj nélkül, az utasok semmit sem vettek észre a merényletből.

Az ellenpárt lapjai tagadják a merényletről szóló híreket és közönséges kortesfogásnak minősítik.

Az amerikai éhezők felvonulást rendeznek Washingtonba

Washingtonból jelentik: Hubert Benjamin, az amerikai munkanélküliek szövetségének elnöke közölte a sajtóval, hogy a munkanélküliek delegátusai az egész ország területéről decemberben éhségfelvonulást rendeznek Washingtonba.

Csikágóban a munkanélküliek hétfőn heves tüntetéseket rendeztek. Habár a rendőrség mindennemű tüntetést betiltott, a munkanélküliek menet formáltak és felvonultak a város főbb utvonalaiban. A menet résztvevői tiltakoztak a munkanélküli segélyek alacsony volta miatt és éltették a londoni éhségkaravánt. A tüntetés résztvevői a menetben nagy táblákat vittek, ezzel a felírással: „Munkát és kenyeret akarunk!”

November 6-án avatják fel Noviszádon a vasúti diákok otthonát

Vasárnap, nagy ünnepség keretében avatják fel Noviszádon, a Karagyorgye futballbánya mellett épült gyönyörű vasúti diákokotthon. Dél előtt tíz órakor a vasúti állomáson zenével fogadják az érkező vendégeket, majd zenekísérettel a diákokotthon vonulnak, ahol ünnepélyes egyházi beszétek következnek, melyen a beogradí Dunav énekkar is közreműködik. A beszétek után megvendégek a jelenlevőket. Délután 5-től 7-ig a becskeréki vasutasok zenekara hangversenyezik a bánti palota előtt. Este fél kilenc órakor a Szloboda nagytermében nagyszabású hangverseny lesz a beogradí Dunav énekkar és a becskeréki vasutaszenekar közreműködésével. A hangverseny után tánc.

—o—

Sorozatós betörés Temerinben

A szombatról vasárnapra virradó éjjel vakmerő betöréseket követtek el Temerinben. Tíz óra tájban Zsunyi József gyanús zörejt hallott az előszoba ajtaján, mire kiment, hogy megnézzé a zörejt okát. Az ajtóról lefeszített zár tanuskodott arról, hogy valaki erőszakkal akart behatolni a lakásba.

Ugyanebben a tájban Csorba Pál lakásának ablakán ismeretlen tettesek bemásztak és az előszobából kihordták minden fehérneműt. Csorba szerint a lakásban csak ismerős járhatott, aki tisztában volt azzal, hogy az első szobában nem alszik senki.

Ezen az éjjelen betörték még Hornyik Mihály lakásába is, azonban Hornyikné megzavarta őket és csak kisebb értékű tárgyakat vittek magukkal. A legkomolyabb betörést, minden bizonnyal ugyanazok a tettesek id. Horn Jakab fűszerkereskedésében követték el. A betörők feltörték a nagy üzletajtót, átvágták a rollót és úgy hatoltak az üzletbe. A betörést csak másnap vették észre és megállapították, hogy az ellopott tárgyak értéke körülbelül 5000 dinár.

Temerinben ugylátszik a betörések napi eseménnyé válnak. Keddre virradóra betörték Bartók László gazdálkodó házába, de Bartókné ébersége megelőzte őket. Az asszony, midőn az ajtót fesszegték, felébredt, kiszaladt az udvarra átvette magát a kerítésen s onnan kiáltozni kezdett, mire a betörők megfutamodtak.

A temerini rendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő betörők kézrekerítésére.

Hamarosan ratifikálják a lengyel orosz megnemtamadási szerződést

Varsóból jelentik: A varsói lapok jelentése szerint az Oroszországgal kötött megnemtamadási szerződést a közeli napokban ratifikálják a szójmben. Így tehát a paktum hamarosan életbelép, tekintet nélkül arra, hogy Oroszország és Románia között a megnemtamadási szerződés ügyében hogyan haladnak előre a tárgyalások.



ALBUS-Terpentinszappan
biztos mosószer az Ön fehérneműjének.
ALBUS-Terpentinszappan erősen habzik és könnyen oldja a piszkot.
ALBUS-Terpentinszappan megvédi a ruhát és a mosást könnyűvé teszi

Debussy est Szomborban

A szombori francia klub vasárnap esti hangversenyt Debussy (1862—1918) emlékének szentelt. Debussy az impresszionista zene legkiemelkedőbb képviselője s mint ilyen a francia modernnek mintaképe. Az impresszionizmusnak, mint festő módszernek lényegével ma már a legtöbb ember tisztában van: a tárgyak természetü módon való érzékeltetését nem aprólékos kidolgozással, hanem a tárgyról nyert benyomások, impressziók reprodukálásával akarja elérni. Módszere tehát a vázlatosság és a színtölkra bontás. Az irodalomban és a zenében is hasonló az impresszionizmus fogalma: laza kompozíció, finom hangulatok, színes leírások jellemzik az impresszionista írásművet. S az impresszionista muzsikusk Debussy is szétöri a hagyományos formákat, muzsikája lágyan elfolyó, apró finomságokkal teli. De valljuk be, a finomságokba vesző Debussy zene a konzervatív fülnek, mely csak Verdi és Puccini melódiáit tudja befogadni, de Wagnertől már idegenkedve fordul el, mégis csak szokatlan, sőt — unalmas. S melyik vidéki kisvárosi fül nem konzervatív? Így hát — mondjuk meg nyíltan — a vasárnap esti hangverseny csak néhány hozzáértőnek nyújtott igazi zenei élvezetet, a nagy többség csak ott volt és csak azért nem ásitozott, mert röstelte magát. Pedig például Kiss János két zongora száma (Reflets dans l'eau és La Cathédrale engloutie) oly megkapó művészi teljesítmény volt, aminőt bármikor szívesen hallgatnának végig újból. A legfiatalabb Kiss fiu, a Kálmán két hegedűszámával megmutatta, hogy hallunk még róla rövidesen. Dr. Kiss Lajos Makszimovics Nikolával négykézre adta elő Debussy „Six épigraphes antiques” című darabját kiforrott művészettel. Balzer Irma és Krotin Szvetozár ének-számai igen tetszettek. Két kamarazene mű s két zenekari szám egészítette ki a műsort. Igazi közönség sikere volt a zenekarra irt „Kis szvit”-nek. Dr. Kiss Lajos ezuttal is kiváló karmesternek bizonyult. A hangverseny előtt dr. Lalosevics János tartott bevezető beszédet.

APOLLO

Szardán utoljára!

Hansi Niese az utolérhetetlen német komika remek életképe

Lehmann asszony 3 leánya

Kacagató nagyvárosi történet egy mamáról, aki hozomány nélkül adja férjhez 3 leányát.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor. Telefon 21-93

Legközelebb **BOLDOG SZIVEK**
Abrahám Pál fimje Bársony Rózsival
és Magda Schneiderrel.

—o—

Hírek

1932
November
2
Szerda

Időjárás: Délfranciaországban és Északolaszországban derült, Európa többi részén esős idő volt. A hőmérséklet süllyedt. Jugoszláviában a dunai, drinai, vrbászi, tengermelléki és zetai bányákban esős idő volt. A hőmérséklet az egész ország területén átlag hat fokkal csökkent. A legalacsonyabb a hőmérséklet Kalinovnikon 0 fok, a legmagasabb Demirkapiján 27 fok. Noviszádon tegnap délnél 9 fokot mutatott a hőmérő.

Időjárás: Boros idő várható, helyenként esővel és éjjeli faggal.

A Reggeli Újság mai száma a tegnapi Mindszentek ünnepe miatt csak 8 oldal terjedelemben jelent meg.

— Halottak estéje Noviszádon. A napok óta tartó szakadatlan eső csak tegnap délután öt óra felé szűnt meg. A nagy esőzés következtében a temető és környéke valószínűleg sártenger volt, emiatt és a barátság-talan idő miatt ez évben sokkal kevesebben voltak a temetőben, mint máskor. Mindenki csak hozzátartozói sírját kereste fel és utána sietett haza. Az eső miatt a sírköveket csak gyéren világították ki.

— Diplomáciai változások. Beogradból jelentik: Dr. Bakoties Lujó külügyminiszter helyettesét moszkvai követté, Jurisics Momesilo moszkvai követet pedig helyettes külügyminiszterre nevezték ki.

— Ünnepelesen beiktatták hivatalába Innitzer dr. bécsi hercegérseket. Bécsből jelentik: Nagy egyházi pompával iktatták hivatalába dr. Innitzert, Bécs újonnan kinevezett hercegérseként. A szent István templomban folyt le, ahová díszes menet kísérte az érseket. A beiktatáson megjelent a szövetségi elnök, a kancellár, a diplomáciai testület és a hívők óriási tömege. A beiktatás után díszmenet kísérte dr. Innitzert az érseki palotába.

— Ott Gizi Noviszád, és Francz Rezső, Kula, jegyesek.

— Füzöket, melltartókat méret szerint legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Noviszád.

— A bányai tisztviselők országos szövetségének megalapítása. November 12-én délután öt órakor tartják meg Noviszádon az ország összes bányáinak tisztviselői országos szövetségük alakuló ülését.

— Nyugalmozott bányai főtisztviselő bucsuztatása. A bányai palota nagytermében a pénzügyi osztály összes tisztviselői jelenlétében bucsuzott Popovics Velja, a pénzügyi osztály főnöke, a nyugalomba vonuló Radovics Velja számvetési főinspektortól.

— Nezze meg a rádióimat. Hívet meg úgy sem látott. GELB, Noviszád, Futoski put 9. tel. 26-45.

— Beszüntetik a külföldi nyugdíjak fizetését. A minisztertanács a pénzügyminiszter előterjesztésére 1932. október 15-én elhatározta, hogy az eddigi külföldi nyugdíjak kifizetését 1932. december 1-én beszünteti. Ezután külföldön élők nem kapnak nyugdíjat.

Több mint tizezer dinár sikkasztásával gyanúsítják a szuboticiai javadalmi hivatal pályaudvari kirendeltségének vezetőjét

A rendőrség elrendelte Ivkovics Ivandékics Joszip országos körözését

Szombaton újabb sikkasztást lepleztek le a szuboticiai városi fogyasztási hivatalban. Ivkovics Ivandékics Joszipot városi javadalmi szemlést, a pályaudvari fogyasztási kirendeltség vezetőjét azzal gyanúsítják, hogy elsikkasztotta a szombati bevételt 11.530 dinárt és megszökött. Az esetről Vukics Franja polgármesterhelyettes hétfőn jelentést tett a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást és elrendelte a sikkasztással gyanúsított Ivkovics-

Ivandékics Joszip országos körözését. Valószínű, hogy Ivkovics Magyarországra szökött.

Ivkovics Ivandékics Joszip szuboticiai sportkörökben igen jól ismert, a Bácska játékos volt és Svábó néven ismerték. Hosszu időn át szorgalmasan látta el hivatalát, rövid idő előtt léptették elő és azért küldték a pályaudvari kirendeltséghez, mert ott szabálytalanságok mutatkoztak, amelyeket neki kellett volna rendbehozni.

Mária olasz hercegnő Bulgáriában

Szofiából jelentik: Mária olasz hercegnő, a bolgár királyné fiatalabb nővére Szófián át a Fekete tenger partján levő királyi kastélyba utazott, ahol jelenleg a királyi család tartózkodik.

Kovilji legények elraboltak egy futaki leányt

Hétfő délután három órakor vakmerő leányrablás történt Szt. Futakon. Popovics Szófia huszesztendős leány a Dunaparton sétálgatott, miközben egylovas talyiga haladt mellette. A kocsi hirtelen megállt, két legény ugrott le róla, a leányt megragadták, a kocsira hurcolták és vad vágatással Noviszád felé menekültek. A leányrablásnak szemtanúja nem volt, a kocsi már messzire járt, amikor az esetet jelentették Oberknezevics Száva jegyzőnek. A jegyző azonnal intézkedett, hogy járőr induljon a leányrablók üldözésére, egyúttal jelentette az esetet a noviszádi rendőrségnek is. A vizsgálat eddigi adatai szerint a leányt kovilji legények rabolták el. Közrekerítésükre megindult az eljárás.

Sztarakanizsai krónika

Sztarakanizsa város szervezési szabályrendelete előírja, hogy a mindenkor polgármester köteles negyedévenként a közgyűlésnek terjedelmes beszámolót előterjeszteni a közügyekről. Ez az utóbbi években elmaradt, most azonban Pánics Antun polgármester rendszeresen megteszi idevonatkozó jelentéseit. Különösen fontos ez, mert a város jövő évi költségvetését most állítják össze s az adatokra nagy szükség van.

A képviselőtestület elé több kérvény érkezett, melyek szerint a város lakossága a jövő évi költségvetésbe kétszáz ezer dinár felvételét kéri a szegények felsegélyezésére és a munkanélküliek némi támogatására. A közgyűlés legközelebbi ülésén foglalkozik a tömeges kérelemmel s azt minden valószínűség szerint teljesíteni fogja.

A vidéken született, de Sztarakanizsán tartózkodó 1913-beli ifjak azonnal jelentkezzenek a katonaugyosztálynál.

— „Ferenc József” keserűvíz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodás és munkaképességet!

TOPOLAI HÍREK:

Anyakönyvi hírek az elmúlt hétről: Született 4 leány és 3 fiu. Házasságot kötött: Macsinszki Károly Vörös Viktóriával, Rakk Lajos Major Rozival. Meghalt: Gergely Antal 17 éves korában.

Istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban. Szerdán, halottak napján reggel fél 8 órakor a háboruban elhunyt katonákért, 8 órakor az elhalt bácsstopolai hívekért lesz gyászmise. Csütörtökön reggel 7 órakor az elhalt topolai lelkészekért, pénteken reggel 7 órakor az Olvasó társulat elhunyt tagjaiért, szombaton reggel fél 8 órakor az Oltár egyet elhunyt tagjaiért lesz gyásztisztelet.

— Kinevezték az új szuboticiai vágóhídi állatorvos-igazgatót. Szubotica város tanácsának előterjesztésére a vágóhíd igazgatójává Csicsics Ante dr állatorvost nevezték ki. Csicsics, aki boszniai születésű, de évekig működött a beográdi bakteriológiai intézetnél, legutóbb a szuboticiai Patria szérumgyárban dolgozott. Az új vágóhídi igazgató tegnap délután tette le az esküt Vukics Franjo polgármester-helyettes kezeihez.

— Elítélték Lune vojvoda gyilkosát. A nisi törvényszék tegnap délnél hirdette ki ítéletét Protics Sztevan rendőrügynök bűnügyében, aki ez év június 2-án a nisi pályaudvaron agyonlőtte Jovanovics Lune vojvodát. A bíróság Protics Sztevant 5 évi börtönre és 10 napi elzárásra, továbbá öt évi hivatalvesztésre és 18 ezer dinár kártérítésre ítélte.



Járványos időben nem tanácsos Lysolform nélkül utazni. Lysol form terőltetéssel sok kellemetlen betegségetől óvhatja meg magát.

Ugyeljen az eredeti csomagolásra!

Bereitvás pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

— A Népkör novemberi programja. A szubotikai Népkör november 5-én társasvacsorát rendez 15 dináros áron, jegyeket lehet kapni a Népkör gazdájánál. — November 12-én este fél kilenckor dr. Sugár Miklós ideggyógyorvos tart előadást a lélekutatás keletkezéséről és fejlődéséről. — November 19-én ugyancsak fél 9 órakor Kende Ferenc tart rendkívül érdekes előadást: Minden jobb és olcsóbb lesz címmel, amelyben az organizáció nagy előnyeit és hatását mutatja be. Az ismeretterjesztő előadásokra belépődíj nincs. November utolsó szombatján a Népkör ifjúság fog előadást rendezni, amelynek programját később fogja meghirdetni.

— **Műsoros táncestély e hó 3-án szombaton este a belterületi Kórházban.**

— **Meghalt dr. Szentmiklóssy Márton** budapesti egyetemi tanár. Budapestről jelentik: Vasárnap délután 6 óra körül meghalt dr. Szentmiklóssy Márton, a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem jogi fakultásának tanára. Dr. Szentmiklóssy lábát nemrégiben amputálni kellett, mert trombozisa támadt. Az idős professzor meggyengült szervezete nem bírta a műtővel járó megpróbáltatásokat. Szentmiklóssy dr. 1894 óta tanított a budapesti egyetemen, a volt monarchia számos jogszármazására került ki a kezei alól. November 2-án délelőtt 11 órakor temetik a tudományegyetem előcsarnokából.

— **Orvosi hírek.** Dr. Holender Artur operateur és rtped rendelőjét Szubotícán, Zrinyski trg 4 (Róth palota) hálta át.

— **Társasvacsera a Népkörben.** A szubotikai Népkör szombaton este nyolc órakor társasvacsorát rendez. Vacsera után tánc lesz, amelyhez a zenét a kitűnő Markovics féle zenekar szolgáltatja. A szombati vacsera nyitja meg a Népkör sorozatos téli társas összejöveteleit.

— **Elegáns férfiruhákat készít** rano-vacska, Carinszka 9.

— **Javult a kereskedési áldozat**ának állapota. Mihajlovics Lazar kereskedési komptulajdonost tegnap megoperálták a noviszádi kórházban. Állapota az operáció után javult. A vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki Mihajlovics Lázart, aki elmondta, hogy többször megszurta.

A noviszádi Juda Makkabi új tisztikara. A Juda Makkabi sportegylet mult csütörtökön megtartott évi rendes közgyűlésén megválasztott választmány hétfőn este tartotta az Elite kávéházban levő klubhelyiségében tisztújító alakuló ülést, amelyen Székely Salamon igazgató korelnök elnökölt. A választmány a következőképpen alakította meg az új tisztikart: ügyvezető elnök: Schön Jenő, ügyvezető-társelnök: Kessler József; elnökök: Dr. Schwarz Péter és Bröder József; alelnökök: dr. Tibor Dezső és ing. Wertheim László; főtitkár: Kohn Vilmos; főpénztárnok: Rothbart Emil; pénztárnokok: Konrad Péter és Bruck Géza; futballszakosztályelnök: Beck Jenő; intéző: Hirth Jenő; titkár: Wurst Béla; szakosztálytagok: Márberger László, Fahn Mór, Weiss Dezső és Schlésinger Zsigmond; szertárnok: Deutsch Jenő; háznagy: Gombos Imre; az intéző bizottság tagjai: Fahn Mór, Mayor József, Lusztig Nándor, Léderer Vilmos, Csajági Henrik, Weiss Dezső; a vivőszakosztály elnöke: dr. Kassovitz Rezső; előadó: Moizes Géza; szakosztályi tagok: Mikes Aladár és ing. Weinfeld; a gazdasági bizottság elnöke: Neumann János, előadója: Halász Kálmán; a fegyelmi bizottság elnöke: Bröder József, előadója Moizes Géza, tagjai: Grün Miksa, dr. Tibor Dezső és Márberger László; a vigalmi bizottság elnöke: Lampel Pál, előadója: Kessler Tibor; a birkózó szakosztály elnöke: Huber Vilmos, előadója: Kohn Vilmos; a ping-pong szakosztály elnöke: Frisch Jenő, előadója: Hajdu Miksa; ügyészek: dr. Tibor Dezső és dr. Lampel Béla; egyetemi orvosok: dr. Spitz Jenő, dr. Zemanek és dr. Fischer Ferenc; mérnökök: Szántó Emil és Krausz Miklós. A választás kivétel nélkül egyhangúlag, közfelkiáltással történt.

— **Sikkasztó adóvégrehajtó.** Szombaton önként jelentkezett a szombori ügyészségen Tomasevics Zsárkó adóvégrehajtó, aki ármentesítési járulékok behajtásával volt megbízva és a beszédett összegből 14.800 dinárt elsikkasztott. A macáról meglehetősen tisztviselőt vizsgálati fogságba helyezték.

— **„Ferenc József”** keserűviz rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer.

Schichtov

RADION

pere sam!

*Masódeszka
és dő
főlösz*

— **Új kozmetikai szalon Szubotícán.** „Cato” név alatt új szalon nyílt Szubotícán (Aleksandrova ul. Nicin palota, félemelet) Deneberg Károly vizsgázott kozmetikusnö vezetésével, aki hosszútávú németországi és budapesti tanulmányok után telepedett le Szubotícán. Az intézet allandó orvosi felügyelet alatt áll.

— **A szubotikai TANK teastje.** A szubotikai kereskedők sportegyesülete a TANK szombaton este nagyszabású teastet rendez a Grand (National) szálló éttermében. A nagy érdeklődéssel várt mulatságra teaszerveket a Gentleman férfidivatáru üzletben lehet kapni.

— **A noviszádi színház műsora.** Szerda: Langer Frantisek: Periferia, dráma. Csütörtök: Bernard Shaw: Háztulajdonosok, komédia 3 felvonásban.

— **A sklerozis és vérnyomás** leghatásosabb ellenszere a **noviszádi jódas ásványvíz.** Beográdi telefon: 25-980.

— **Lemondott a palánkai képviselő.** Reszeli Ottmár, a bácskapalánkai járás képviselője lemondott mandátumáról.

— **A Polgári Magyar Daloskör e hó 13-án** délelőtt tíz órakor saját helyiségében (Lira vendéglő) rendkívüli közgyűlést tart, tárgysorozat: alapszabálymódosítás.

BUDAPEST

Svábhegyi Szanatórium

Subalpin (430 m.) diétás gyógyintézet

Már heti 140 pengőért

tökéletes sanatóriumi ellátást nyújt 5-szöri étkezéssel, vizkurával és fűtással együtt.

A legideálisabb öszi-téli üdülöhely!

— **Frank Kornél ügyében folytatják a kihallgatásokat.** Marics Branko megbízott vizsgálóbíró tegnap folytatta a tanúkihallgatásokat Frank Kornél ügyében. Ma a sértett leány kihallgatására kerül a sor.

— **LYSOFORM A LEGIDEÁLISABB FERTÖTLENÍTŐSZER!**

— **A szubotikai adóigazgatóság felhívása a földművesekhez és földbirtokosokhoz.** A szubotikai állami adóigazgatóság tegnap felhívást bocsátott ki, amely szerint a földművesek és birtokosok figyelmébe ajánlja, hogy a földadó második részletének kifizetése november elsején volt esedékes. A földművesek ugyanis tévesen magyarázzák a törvényes rendelkezéseket és azt hiszik, hogy a föld és egyéb adórészleteket november 15-ig fizethetik. Figyelmezteti tehát az adóhivatal az érdekelteket, hogy a földadót fizessék be, mert november 3-án az adóhivatal már megkezdte a végrehajtásokat.

— **„Hunyadi János” keserűviz a legmegbízhatóbb és legideálisabb hashajtószert,** kapható mindenütt.

Hálószoba, ebédlő, konyhabutor

és minden lakásberendezést olcsó legolcsóbb beszerzési áron az utonnan megújult

„Nameštaj” A. Hodovánji

butorüzlet Novisad, Jevrejska ul. 4.

— **Agg- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz** azáltal, hogy a béltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a **Ferenc József** viz számos felelősi hűdésben fekvő betegnél is megtehető hatását s így nagy megkönnyebbítést okozott. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Szívszűkítés következtében váratlanul elhunyt egy budapesti színházigazgató.** Budapestről jelentik: Bérczi Jenő, a budapesti Színház igazgatója tegnap délelőtt az egyik nyomdában tartózkodott, plakátokat rendelt. A színházigazgatót hirtelen rosszullet fogta el, összeesett és néhány perc múlva meghalt. Bérczi Jenő 53 esztendő volt.

— **Megkeresztelték a kis Lindberghet.** Newyorkból jelentik: Tegnap tartották Lindbergh másodszületett gyermekének keresztelöljét. A csecsemő a John-Morrovet nevet kapta. A Morrov név Lindberghné skandináv eredetű atyjának családi neve. A gyermek egybként erős testalkatú és meglepően hasonlít Lindberghék tragikus halált halt első gyermekére.

Asztalosáru, épületfa mindenféle építőanyag

füzifa

kartelenkivüli parketa olcsón kapható

SCHWARCZ I DRUGOVI cégnél

(Azeltől Gradiara Tavčar) NOVISAD, Temerinska ul. 105-107, Tel. 25-57 4219

— **Tankönyv jelenik meg Noviszádon a bridszjátékról.** Lehrer Dezső a jeles noviszádi bridszjátékos és többszörös bajnok, a bridszjáték (Portland) alapvető ismereteiről és szabályairól gazdagon illusztrált tankönyvet ad ki, amely nélkülözhetetlen kézikönyve lesz minden kezdő és haladó játékosnak. A könyv ezenkívül foglalkozik az összes többi rendszerekkel is és népszerűen magyarázza meg az egyes játékmódok közötti különbségeket. A könyv írást a bridszjátékosok között igen nagy az érdeklődés, mert mint köztudomású, Lehrer Dezső a Portland-bridszjáték legkiválóbb képviselője országunkban. A könyv ára 30 dinár lesz és megrendelhető a szerzőnél Noviszádon, Ljubljanszka ulica 28. sz. alatt.

— **A földművesek védelméről szóló törvény és végrehajtási utasításának magyar fordítását 4 dinár postabélyeg beküldése ellenében megküldi Bieber, A Munka szerkesztősége, Szubotica, Knjaza Mihajla 2.**

— **Sajátkészítményü** allandóan friss elsőrendü **bonbon** és **cokoládé** különlegességek legolcsóbban **Hacker** cukrásznál, Noviszád, Jevrejszka ul. 11. alatt kaphatók.

— **Tagdíjbefizetés.** A nyugdíjas vasutas szövetség vezetősége értesíti t. tagjait, hogy f. hó 6-án, vasárnap délután 3-5 óráig tagdíjbefizetés lesz a Maros-féle vendéglőben.

— **„Ferenc József” keserűviz szabalyozza a bélműködést és erősíti a gyomrot.**

November **12-én**
műsoros kabaréest
a
Katholikus Körben
Dudarska u. 18.
Kezdeté este 8 órakor
Belépti díj 10 — díjaz

SZINHÁZ

Harold Lloyd esete a budapesti komikusokkal

Harold Lloyd, a világhíri mozis tár, mint ismeretes, pár napig Budapesten tartózkodott e héten. A budapesti komikusok Salamon Béla és Rott Sándor felkeresték a filmsztárt szállodabeli lakásán, hogy megkérjék, tartson nekik órát a nevetetéstől. Visszatérte azonban a dolog, mert Harold Lloyd tanult el remek trükköket a pesti komikusoktól. Ezt a végtelenül mulatságos látogatást látja viszont az olvasóközönség pompás képekben a Színházi Élet új számában.

Ince Sándor hetilapjának új számában közli a legújabb tancnak a Tangalina-nak oly pontos leírását, képekkel és rajzokkal illusztrálva, hogy a labdól meg lehet tanulni ezt a legújabb táncot. A jubilans Kálmán Imre, Miss Európa esküvője, Hatvany Lili színházi levelei, a legújabb játék: A harmonikus élet, az Operaház és a Kamara Színház új darabjai, Nérai Sándor cikke, Karinty Frigyes paródiája Molnár Ferenc darabjáról, Emil Jannings 366 felesége, Zeisler Edith fantasztikus karrierje, A Belvárosi Színház zártkörű előadásának szindarabja képekben, Miss UFA választás, Pompás Társaság, Sport, Divat és Rajtvény rovatok, A Szerelm és a Csók Világtörténelme, Farkas Imre Lelki Klinikája, Intim Pista szenzációs regénye: A primadonna kedvence. És mindezeket felül darabmelléklet e héten a Nemzeti Színház nagy sikere: Mindig lesz nek Juliak, az heti kottasláger: O. Santa Lucia, 32 oldalas Gyermekujás és kézimunka melléklet van még a 196 oldalas Színházi Életben, amelynek ára 8 dinár, előfizetési díj negyed évre 96 dinár. Kiadóhivatal: Budapest VI. Aradi u. 3. Előfizetéseket felvesz a Literaria könyv és hírlapterjesztő vállalat, Szabotica.

Egy kis senki

A zajos pesti sikerek után, Bányi Adorján: Egy kis senki című vígjátéka bemutatására került a szuboticei Nép kör színpadán is.

Szabó Márton műkedvelő gárdája, úgy hisszük talán soha nagyobb ambícióval, talán soha ilyen szeretettel és lelkesedéssel nem adta meg vissza, fejezzük ki meguntat úgy, hogy ennyire talán még soha nem adta át a színpadot, mint a Bányi vígjáték minden epizódjában, minden jelenetben.

Ennek a kitérő műkedvelőgárdának nem kell reklámozás. Az „Egy kis senki” vasárnapi premijé olyan mérföldkövet jelent minden bizonnyal a városi színjátszás terén, mely Szabó Márton nemkülönben gárdájának minden egyes tagját csak büszkeséggel töltötte el, hogy fővárosi rutinnal már a jelenben olyan színpadi feladatokat old meg, melyeket az úgynevezett „vidéki” színtársulatoktól leginkább fitymáló közölgéjéssel szoktak lehetetlenné deklarálni.

Nem! Szabó Márton műkedvelő gárdája több lett, mint a „vidéki” néven ismert színpadi csapat, kínosan a szöveghez ragaszkodó egyes társaságai. Mert hiszen Szabó Márton úgy játszotta meg a



A vasárnapi tippályázat valamennyi mérkőzését lejátszották

Ellenőrző szelvény a tippályázathoz

Vasárnapi tippályázatunkban kilenc mérkőzést vettünk fel a tippszelvényre. A szokatlanul hosszú és állandó esőzés miatt több mérkőzés elmaradt, de érdekes véletlen, hogy a tippszelvényen feltüntetett mind a kilenc mérkőzést lejátszották. A mérkőzések során több meglepetés fordult elő és a beérkezett szelvények futólagos áttekintése azt mutatja, hogy valamennyi eredményt ezen a szelvényen sem találta egyetlen tippelő sem.

Az eredmények táblázata a következő:

Ellenőrző szelvény a tippbajnoksághoz: 1932 október 30-ri

Országos döntő: Konkordia—Hajduk	2:1
Szabotica: Villanytelep—SzMTC	0:0
Vrbász: VSC—Gradjanski (Becejs)	1:0
Szombor: SzTK—Sport	1:1
Apatin: Szlavia—Tri Zvezde	1:0
Beeskerek: Rádnieski—Jerjinszto	3:1
Beeskerek: Borac—Vojvodina	4:0

Sztárokánizsai SC—Sztárokánizsai Napredna Omladina SC 7:1 (3:1)

Barátságos mérkőzés. Bíró: Losoncz József

Vasárnap délután barátságos mérkőzés keretében találkozott a két kanizsai csapat, a Granicsár népkert melletti pályáján. A mérkőzést a Granicsár állandó főlönyje jellemezte, noha a munkáscsapatot is láttunk néhány szép akciót. Granicsár támadások közepette Bakályi a 20-ik percben nyitja meg a gólsorozatot, majd a 29-ik percben ugyancsak ő a gólszerző. A 35-ik percben Bálint nagyszerű lövése talál utat a hálóba, majd Omladina jó tíz perce következik és a 44-ik percben a tiszteletgölt lövi.

A második félidőben a Granicsár abszolút fölénybe jut s a 10-ik percben Bakályics szép gölt rug, a 18. percben pedig negyvenméteres szabadrugást juttat a hálóba. A 30. percben Bata I. is meg gölt, majd a meccs végén Kláity tizenegyesével beállítja a végeredményt. Losoncz erősebb is lehetett volna, noha jól vezette a mérkőzést.

Két országos atlétikai rekordot állítottak fel Budapesten. Budapestről jelentik: A MAC atlétikai versenyén Szabó (MAC) a tízezer méteren 32 perc 25,8 másodperces idővel új országos rekordot állított fel. Az ötös súlydobó csapat versenyt a MAC csapata 12 méter 97 centiméteres átlaggal, rekordteljesítménnyel nyerte.

Vasárnap esti premieren Ulrik Pál főtákar szerepét és szerelmét, hogy „lehetetlen” volt csakugyan nem azt binni: talán nem is a szövegek holt betűi szerint deríti hol mosolyra, hol meghatottságra a „táblás házat”, hanem a maga lelki érzületét vetíti át a közönség lelkére, a mai élet furesa tákréből, amikor még mindig a társadalmi rend pofoncsapása az „ha a titkár: egy kis senki, belésszeret a bankelnök leányába, aki három hétig épen olyan kis senki a bank levelezési osztályán: mert meg akarta tudni mi az élet, mit jelent az élet, ha megdolgozunk érte és mennyire senki a leány az élet: ez a gáncsában a bankelnök ur leánya is, Katinka, — a kedves és bájos, hangsúlyozunk kell: a fővárosi színpadra termelt Pukecz Ilonka.

Pukecz Ilonka vasárnap esti játékában nagyon gyenge, nagyon elkopott, csépelet kifejezés: a „kitérő”. Sokkal több volt, ő maga, mint Bányi Ador-

Noviszád: Vojvodina—Rádnieski 4:2
Sabac: Maesva—PAK 7:1

Egyik tippelőnk aziránt érdeklődik, hogy ugyanazon a szelvényen, ugyanarra a mérkőzésre tippelhet-e két eredményt, például úgy, hogy az egyik tipp az egyik, a másikon a másik esőt jelöli meg győztesként. Az ilyen tippelés lehetetlen az ellenőrzés miatt, de meg úgy érezzük, hogy valahogy ellenkezik a sport-etikával. Vagy győztesnek tippel egy csapatot, vagy vesztesnek. Ugyanazon a szelvényen mindkettőt győztesnek és vesztesnek tippelni valahogy ellenkezik a sportember határozottságával.

Többben szinte csodálkozó hálálkodással írunk arról, hogy utólagosan elismerték pontjaikat. Ezen nincs mit csodálkozni. Tippelőink talán tapasztalták, hogy bennük: a tippelések körül nem az üzlet és a spekuláció vezet, hanem a sportszerűség és az igazság. Erről különben rövidesen kézzelfogható bizonyossággal is szolgálnak.

Noviszádi Borbély SK—Fruskogorac (Kamenica) 5:2 (2:1). Barátságos. Bíró: Schossberger. Teljesen felzót talajon játszották le hétfőn a mérkőzést. A kamenicaiak kissé elbizakodottak voltak, ezt a borbélyok kihasználva megérdemelt győzelmet arattak. Az első félidőben a kamenicaiak támadtak többet de csak egy gölt tudtak elérni, míg Mondovics III két góljával vezetéshez juttatta a borbélyokat. A második félidőben Bubori (2) és Popovics góljaival a borbélyok beállították a végeredményt. A noviszádi csapat minden embere tudása legjavát nyújtotta, míg a kamenicaiaknál Zsekics balhalf magaslott ki. A bíró jó volt.

Topola: JAK—Szabotica Sport 4:2 (2:1). Barátságos. Bíró: Kulundzsics. A szaboticei Sport, dacára a borus időnek szép számú közönséget vonzott a pályára, azonban a nézők esalódottan távoztak, mert a Sport nem mutatta azt a játékot, amelyet egy jónévvű elsőosztályú csapattól joggal elvárhatunk. A JAK erős tréningje igen meglátszott a csapaton, állandóan lapos labdákkal operáltak, s a Sport alig tudott szóhoz jutni. A bíró mindig a helyén volt.

Páris: Arzenal (London)—Racing Club 5:2. Az angol professzionista csapat minden megerőltetés nélkül könnyen győzött.

Központi fűtését.

Érdősroba berendezését stb. csak a
„HYDROTHERMA”
céggel, JAHN PÉTER műszaki vállalat, Noviszád, Kr. Aleksandra
utca 3. készíttessz, mert csak úgy jut elsőrendű, szilid és olcsó
berendezéshez. — Telefon 31-05.

ján, a szerző lelke, alakjában: Katinkában.

A többi szereplőről méltán és hasonló módon kell elismerésünket önzetlenül nyilvánítanunk, mert hiszen Garay Béla, a bankelnök szerepében és az apai érzések, gyengédségek számtalan epizódjában hivatottságát bizonyította be, ki tudja hányadszor, épen így Köhalmi az igazgató, B. Török Manci a humorok tárházát képviselő nagynéni, valamint Deutsch Janka, Kádár kisasszony közvetlen humoru szerepében nagyon sokszor megnevettette a közönséget. Kiss Jenő, Lörfler Piri, Gyenizse Ilus és valamennyien kitérően játszottak. Valamennyiről önzetlenül kell elismerésünket nyilvánítanunk, mert kitérőt adtak, mivel ők épen úgy a színpadi kultúra pillérei, mint bármelyik fővárosi színtársulat tagjai és mert ők: a miénk...

(b. b.)

NOVEMBER

5-én

a beltéri Katolikus Kör
műsoros estje a saját
helyiségében!

Rádió műsor

Szerda, november 2

Beograd. 11.00: Gramofónhangverseny. 12.05: Rádiózenekari hangverseny. 3.00: Gramofónhangverseny. 5.15: Gramofónhangverseny. 8.00: Orosz zene. 8.40: Hangjáték. 9.10: Mozart: Zongora- és zenekari verseny.

Budapest. 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd a budavári koronázó főtemplomból. 12.05: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. Vezényel Polgár Tibor. 1. Gluck: Alceste, nyitány. 2. Chopin: Gyászinduló. 3. Ravel: Pavane egy gyermek halálára. 4. Gounod: Ave Maria (hegedűszó). 5. Rachmaninoff: Prelude. 6. Siklós Albert: Nyitány. 4.00: Alszik a gárda. Irta Molnár Endre. Felolvassa Haraszthy Lajos. Utána: Időjelzés, időjárásjelentés. 5.00: A rádió házikvintettjének hangversenye. 5.45: Odrý Árpád előadestje. Elégiák. 6.15: Gramofónhangverseny. 7.00: Harangszó az egyetemi templomból. Halottak napjára való tekintettel a rádió további műsort nem ad.

A legjobb rádiókészülékek

ORION 7037 háromsöves-árnyékoltrácsu-hálózati készülék,

beépített elektrodynamikus hangszóróval. Egygombos kezelés, hangszinezetszabályozó. 200—2000 m. hullámhossz, átkapcsolható, 66 behangolt és a skálán leolvasható és beállítható adóállomás, legmagasabb foku szelektivitás, csodaszép lágy hang.

HORNYPHON 404 négycsöves-árnyékoltrács-super hálózati készülék,

beépített elektrodynamikus hangszóróval. Legmagasabb foku szelektivitás, 7 hangolt körrel, Bandfilter-előszekletlással, 12 vattos erőpen-toda, egygombos kezelés, hangszinezetszabályozó, 200-2000 m. hullámhossz, átkapcsolható, behangolt és a skálán leolvasható és beállítható 69 leadóállomással, nagy hangerő, csodaszép lágy, minden hangfrekvenciában természetű hangreprodukciónal

A Kolster mellett a legnagyobb teljesítőképességű készülék.

KOLSTER eredeti amerikai hatsöves-árnyékoltrácsu Bandfilter-Super.

Teljes hálózati készülék, nagy teljesítmény ellenére kis áramfogyasztással, elsőrendű beépített elektrodynamikus hangszóróval és tökéletes jó hangnemesítővel. Majdnem mindegyik leadó egyenlő hangerősségű és szelektivitású, csodaszép, természetes, lágy és variálható hangminőség, szolid belső felépítés, szépformájú nemes külső, egygombos kezelés, minden szokásos feszültségre átkapcsolható.

A világ legjobb és leginkább ajánlható készüléke.

Ezen három készülék főelőnyei: Eles szelektivitás, csekély áramfogyasztás, legkényelmesebb kezelés, gyönyörű és természetes hangszínezet, OLCSÓ ÁRÁK

KONRATH D. D. SUBOTICA

REGÉNY

MORA FERENC

Négy apának egy leánva

38

Persze, hogy kezét adtam a papnak. Itt maradok, míg a korszakalkotó mű elkészül, igyekszem összehuzódni mentül kisebbre, hogy senkinek utjában ne legyek; amelyik zuga reggel begubódom az írásaimmal, onnan estig elő nem bujok. Elértette a pap, hogy nekem csönd és nyugalom kell, megígérte, hogy még a talpas is lábujjhegyen jár a háznál; ha akarom, még az ebédemet is helyembe hozzák; csak egyet nem engedhet el, az esti kvaterkát.

Mire hazaértünk, akorra megcsináltam magamban a számvetést. Reggel hattól dolgozom tizenegyig. Akkor elmegyek a póstámért. (Mert azt többet nem bizzuk idegen kézre, lehetőleg még Gábor bácsinál lefűleljük, hogy Angyél kisasszony se üsse bele a fityuskáját.) Egyig ebéd. Háromig szundítás. Az én koromban ez már életmeghosszabbítás. Hatig munka. Héti bolyongás a vizparton, a faluban, helyzetrajzi szemlék, holnapi gondolatok rendezése. Tízeg vacsora, kvaterka, lórum, egyszóval társasélet. Tizkor „én lefekszem én ágyamba, mint egy testi koporsóba”. Persze, a föltámadás, st. hálhatatlanság reményében. Tizves lesz a hálhatatlanságom, százhatvan oldal. Ilyen munkabeosztás mellett tíz nap alatt kétszen lehettek dicsőségem piramisával. Egy nap alatt dudolva megírhatok egy nyomtatott ívet.

Hopp, az ívet tást kifelejtettem! Azt bizony legokosabb volna abbahagyni, mert az

ösöknek volt eszük, olyan halomban vetettek maguknak ágyat, amelyikről gondolták, hogy senki se turkál bele. Bolondság lenne a regényem honoráriumát csak azért elásatni, hogy Kakas Mártának olyan nagy dinynyi tere legyenek, amikhez ötszáz koronán alul hozzá sem szagulhat a városi nép. De hátha néha-néha szükségem lesz a bucsueljáróra, meg a Pengáló Máriára? Mégis csak úgy férek hozzájuk legkönnyebben, ha Andrászt meghívom a kultura szolgálatában. De egymagában nem tarthatom meg, mert még agyondolgozna magát unalmában. A naplopáshoz legalább hárman kellenek. Hát akkor mellő fogadom államtitkárnak Kakas Mártát, helyettesnek Bibók sógort. A többi meg menjen, keressen magának más bolondot most már.

Hanem énbőlőlem nagyon rossz király lett volna, mert én s ha minisztert elcsapni nem mertem volna. Hát akkor ezeknek az ártatlan embereknek hogy mondhattam volna meg, hogy most már „obsit, amerre a nap süt!” Megkértem este a jegyzőt, hogy ő intézze el a dolgot, rövid uton.

— Rendben van, pajtás. Kirendelem a hét öreg tatát közmunkára. Megolvasatom velük, hogy hány eperfa van a határban, mert a földmivélségi minisztériumot még a háboru se tudta leszoktatni az eperfastisztikázásról. Éppen tegnap jött meg a kérdőív, „sürgős!” borítékban. Persze Benkőczy ur egy ültő helyiben összeolvasta volna egy minutumban akár az egész megye eperfáit, de hát így még jobb lesz. Most már majd egész bátran odagondolhatom a jelentés végére, hogy vakuljon meg, aki nem hiszi. Doktor, maga kezd, nem a megvakulást, hanem az osztást!

Mégis csak erkölcsnemesítő foglalkozás a regényírás. Eg elfen hiteles eperfastisztika lesz Magyarországon s az is csak azért, mert én regényt írok.

Az első nap napszerűen írtam. Nem egy nyomtatott ívet írtam meg, hanem másfelet. Igaz, hogy a munkám végén nem lett semmi. Póstázás, szundiklás, terepszem

lezés mind elmaradt. Az ihlet lovára nehéz felkapaszkodni az embernek, de ha egyszer nyeregben van, akkor nincs leszállhatnékja addig, míg le nem szédül. Lelkiállapotnak is valami nagyszerű az, mikor az ember a témával való mézesheteit éli. Az arca derültebb lesz, a szeme mosolygósabb, a szíve jobb, a dereka rugalmasabb, a keze frissebb. A papir sima, a nagyszerű toll nyargalva szalad rajta, a tintát kifogástalanul eresztí magából s akár döglött elefánt is lehet a tintatartóban, mégse akad bele a tollba egy szőrszál se. Az ébresztőóra ketyeg az éjjeli szekrényen, szakasztott úgy, mint ahogy két hétig ketyegett, de csak most veszed észre, hogy milyen kellemes ritmusa van ennek a vekkernek: „ir-jad! ir-jad!” A karodon egy hangya mászkál már félórája; hadd mászkáljon szegényke, ha jól esik neki, hiszen nem árt vele semmit; most a nyakadhoz ért s a hajad tövében izgatottan futkos előre-hátra; azt hiszi a bolondka, valami erdőbe ért; egész kellemes, ahogy a nyakszirtedet bizserkéli. A nyitott ablakon berepül egy bencés; nem barát, hanem poloska; odaül az írásodra, egyenesen a tollad utjába fekszik; még erre is azt mondod, ejnye, milyen szép kis bogár s amikor barátságosan odább taszigálsz a tollszárad végével, semmit se érzel abból a gyalázatos büzből, ami miatt máskor a legpompásabb körtét káromkodva vágod ki az ablakon.

Mikor a lámpagyújtás után a lórum-pártira összeültünk a tornácra, én voltam a megtestesült szeretetreméltóság. Máskor a jegyző szokta nekem azt mondani, ha megfogattam vele a vörös filkót, hogy „esedez le a székről”, most én mondtam neki, mikor az összes filkókat velem ütettem el, hogy „látszik, jó belügyminiszter lenne belőled, mert egyszerre tudnál a filkókon”. A papnak azzal jártam a kedviben, hogy minden osztás után az ő jelszavával kaptam föl a poharat: „igyunk möhön!” Ha a doktornak is mondjak valami szíve szerint valót, azt mondtam:

Folytatjuk.

